

гор. бид-ко

лекр 4 92

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 39(102), СЕНТЯБРЬ-ОКТЯБРЬ, 2002 г.

Лянтор за неделю

Каждое новое утро этой рабочей недели радовало (а может быть и наоборот огорчало – кого как), не успевшим ещё растаять под лучами дневного солнца, снёжком. И хотя в целом, как говорил незабвенный А. Райкин, «погода мерзопакостная», россыпи белого снега привычны и приятны нашему северному брату.

Осень, к сожалению, положила конец туристическому сезону. Так, например, экологический кружок «Родник» временно прекратил свою работу, причиной этому стали два обстоятельства: во-первых, ни в окружном, ни районном бюджетах не были заложены деньги на работу объединения в учебном 2002-2003 году. Во-вторых, администрация средней образовательной школы № 1, учащиеся которой в основном посещали «Родник», не высказала пожеланий о дальнейшем сотрудничестве. Позиция школы, в данном случае, не совсем ясна: зачем отказываться от престижной экологической программы воспитания, тем более если и детворе занятия не в тягость, а в радость – за не столь продолжительное время работы кружка уже состоялось более пяти экспедиций, некоторые из туристических вылазок – с ночевкой в лесу.

Совсем другие заботы у Лянторской городской больницы: 20-го сентября с 8 до 13 часов проводился «День донора». В Лянторе такие мероприятия регулярно проводятся силами Сургутской станции переливания крови. В этот раз желание помочь нуждающимся в переливании крови – двое из них сегодня находятся в стационаре ЛГБ – изъявили 170 человек. Всего было собрано 72 кубических сантиметра.

Расширенное районное совещание работников культуры Сургутского района, состоявшееся 24-25 сентября в посёлке Белый Яр, представляло собой пленарное заседание и работу по секциям. На заседании, в частности, обсуждались трудности в развитии культурного досуга жителей района, рабочие планы творческих коллективов. На совещании «за многолетний добросовестный труд» были отмечены некоторые работники культуры Сургутского района, в их числе Лянторские: О. Грачено, В. Пасечник, В. Паркина. Так же были отмечены семейные династии работников культуры, проживающие в нашем городе – Исаевы и Зотовы. На второй день была представлена выставка работ умельцев лянторского отдела ремёсел и промыслов. В изобилии были представлены художественные работы из материалов традиционных для народности ханты: бисера, меха, бересты. Помимо данных произведения не на выставке, в Белом Яру, а у нас в городе можно в Художественном салоне, где и реализуется сувенирная продукция, изготовленная в мастерских отдела ремёсел и промыслов.

И последнее. В посёлке Нижнесортымский в здании администрации сельсовета официально открылся корреспондентский пункт «Лянторской недели». Корпункт – это своего рода мини-редакция, куда можно обратиться с жалобами, предложениями, критикой – всё будет рассмотрено; там же принимаются объявления частных и юридических лиц. Как уже успел заметить пытливый взгляд читателя, сортымские новости освещают наш спецкор Александра Ляминкина, к ней, уважаемые сортымцы, и обращайтесь, милости просим!

Анастасия ВОЛКОВА



На червивом берегу, «рукотворного» озера

Возвращаясь к материалу «Посёлок эстонских дорожников» опубликованному в №38 (101) под рубрикой «Пешком по городу», хочу напомнить об одном из непрезентабельных зрелищ, увиденных в ту пешую прогулку: на территории микрорайона Эстонских дорожников из – под земли «родником» бьют канализационные воды...

Такой сток канализации привел к образованию новой дос-топримечательности Лянтора – «рукотворного» озера. Не успевшие ещё сгинуть сосны, которые стоят на самой его середине, подтверждают, что оно не природного происхождения – деревья в воде не расрут, а только сохнут. С другой стороны, перекинутый через водоток мост местами уже сгинул, и сей факт свидетель-

ствует о том, что озеро существует не один месяц и даже не один год, что подтверждают и жильцы близлежащих домов.

Зимой здесь парят даже при минус 50, а летом на это «хлебное место» приходят рыбаки – червей копать, они тут, говорят, жирные... Ещё бы!

Надо сказать, что буквально в двух шагах от всего этого безобразия находится Ханты-Мансийский этнографический музей, территория которого, является заповедной. Но, директор музея Владимир Карцев считает такое соседство вполне нормальным явлением. По его словам, фекалии, попадающие в реку Вачим, которая, кстати, частично протекает по территории музея под открытым небом, органического происхождения, а значит, и существенного вреда

флоре и фауне они не принесут! «Природное» в природу.

А начальник отдела экологии администрации города Александр Степанов сказал, что устранение сбоя работы канализационной системы и его последствий – прямая обязанность МУП «Лянторгорткомхоз».

На что директор Лянторского управления тепловодоснабжения и водоотведения (ЛУТ-ВиВ) Муслим Асадулаев сообщил, что случаи сбоя оттока канализационной воды встречаются повсеместно и по заявкам жителей города постепенно устраняются. Однако ЛУТ-ВиВ согласно акту разграничения работ обслуживает канализацию в целом, т. е. коллектора, магистральные теплотрассы. Ответвлениями сети, обслуживающими жилой фонд

города (а мы помним, что «тёчка» это всё из близлежащих коттеджей) занимается УЖХХ. Но так как договора на обслуживание этих домов с МУП «Лянторгорткомхоз» не заключены, то и канализационную сеть ремонтировать и достопримечательность ликвидировать некому.

В общем, сложившаяся ситуация ясна, фактические причины её возникновения и возможные последствия – тоже. Итак, всё «как всегда» - туалеты с «ваттерклозетами» в домах есть, а вот того куда эта «ваттер» из клоузетов должна попадать, т.е. канализации, нет и, похоже никому до этого дела тоже нет, включая и самих жильцов, счастливых обладателей и пользователей благами цивилизации.

Анастасия ВОЛКОВА

РСЦ

Ведется капитальный ремонт общежития № 35 по улице Эстонских дорожников и общежития № 97 в 6 "а" микрорайоне, а также здания ОРСа "Лянторский".

Текущий ремонт: коттедж № 2 в Эстонском поселке; обустройство кустовых площадок на месторождениях; ремонт станков-качалок, вагончиков для бригад КРС и ПРС.

УТВиВ

Ежедневная работа – добыча, очистка, фильтрация воды с последующим подогревом на котельных и подачей в квартиры потребителей.

В повседневную деятельность управления входит как эксплуатация, так и содержание систем канализации и очистки: котельная, два водозабора, очистные соору-

жения, КНС, ЦТП. Коллектив цеха № 2 занимается обслуживанием, текущим и капитальным ремонтом систем тепловодоснабжения.

ДОУ «Улыбка»

Продолжается капитальный ремонт здания детского сада. Завершен ремонт кровли и сдан «под ключ» третий этаж здания. В помещениях второго

этажа продолжается капитальный ремонт групповых помещений, электромонтажные и сантехнические работы. На первом этаже стены обшиты гипсокартоном и выложен кафель; на одну треть обшит фасад здания. Полностью заасфальтирована территория детского сада. По плану сдача ДОУ в эксплуатацию запланирована на ноябрь текущего года.

В поле зрения - молодежь

Поселок Нижнесортымский расположен вдали от центров культуры, зеленых улиц и площадей больших городов. Это молодой и перспективный поселок, в котором живут и трудятся люди разных национальностей, и жизнь здесь кипит как и в любом большом городе: строятся дома, объекты соцкультбыта, делается все для улучшения жизни и досуга молодежи.

В администрации сельского совета организован отдел по делам молодежи, основной задачей которого является координация работы молодежных образований поселка. Сегодня в бюджет следующего, 2003 года, для проведения молодежных мероприятий заложено более 700 тысяч рублей. Эти средства станут материальной базой конкурсно-развлекательных программ, встреч с ветеранами войны и труда, с воинами-интернационалистами. Сегодня в поселке функционирует клуб "Молодая семья", возглавляет который молодой преподаватель физики И. Матвеева. Члены клуба оказывают большую помощь в организации и проведении праздничных мероприятий, и я надеюсь, что в скором времени клуб станет гордостью поселка.

В проведении молодежной политики большие надежды возлагают на активистов-старшекласс-

ников Нижнесортымской средней школы В. Аулова, В. Муракаеву, А. Агабекян, результаты деятельности которых говорят сами за себя. В частности, В. Аулов за активное участие в выездных мероприятиях, проходивших в п. Федоровский, Белый Яр и Нижнесортымский, был награжден путевкой в военно-спортивный лагерь "Форпост", а В. Муракаева - путевкой в Италию.

Молодежь поселка оказала огромную помощь и поддержку в проведении благотворительной акции "В фонд пострадавшим от наводнения в Краснодарском крае и республике Адыгея": были раскрыты информационные сообщения и организован пункт сбора вещей первой необходимости.

Хочется выразить слова благодарности главе администрации сельсовета К. Б. Козлову, предпринимателям поселка со спонсорской помощью в проведении мероприятий, а также директору школы З. С. Шариповой и завучу по воспитательной работе Е. Н. Урманшиной за помощь в их организации.

**М. Тюленев,
специалист отдела по
делам молодежи
администрации
Нижнесортымского
сельсовета**



Бытовые условия и взаимоотношения в коллективе как показатель успешной работы

Ю. Сердюк, начальник цеха УПР ЭПУ, говоря о работе цеха, о планах и проблемах, считает, что немаловажное значение в успешной работе имеют взаимоотношения в коллективе и само отношение работающих к выполнению своих обязанностей.

"Так как вся наша работа связана с электричеством, - говорит Юрий Павлович, - то и ведущими специальностями являются: электромонтеры по обслуживанию электропогружного оборудования, по ремонту и испытанию кабельных линий и слесари-ремонтники по ремонту погружного оборудования, а вспомогательными - слесари-ремонтники по обслуживанию цеха, газоэлектросварщики, кладовщики и т.д. Требования ко всем работающим постоянно растут, в связи с чем меняется и отношение рабочих к своей производственной деятельности. Все понимают, что есть фонд заработка платы, который делится на всех по объему вложенного труда.

Сегодня у нас практически нет текучести кадров, а средний стаж работы коллектива составляет 5-6 лет. Люди у нас, конечно же, отовсюду, но в этом есть и положительные моменты. Из Нефтеюганска и Нижневартовска к нам приходят работать специалисты, знакомые со спецификой нашей работы. До сегодняшнего дня у нас были неудобства по обслуживанию дальних месторождений, потому что людей приходилось рассялять там же, на месторождениях. Сейчас все сосредоточе-

но на участке ПСВП "Северный", где созданы хорошие условия для проживания и отдыха: построен прекрасный административно-бытовой комплекс с сушками, раздевалками, комнатами для приема пищи и отдыха. В настоящее время доукомплектовываем общежития необходимым инвентарем".

Увидеть своими глазами условия, созданные на участке ПСВП "Северный", не представилось возможным, а здесь, на территории цеха, они вполне приличные: в кабинетахуютно, есть комнаты отдыха и приема пищи, микроволновые печи. Посмотрела я, как трудятся люди в цехе. Совсем молодой старший мастер Александр Зюлин, сопровождая по мастерским, рассказал мне попутно о далах и людях.

"Все, кто работает в нашем цехе на этом и других участках, люди ответственные и добровольственные. Показатели нашего цеха по центральной базе самые высокие, самая большая наработка на отказ, ничтожно малое число неэффективных ремонтов. Вот на этом участке, участке по ремонту кабельных линий, работают три электромонтера: П. Громов, Н. Тарасов и Н. Свита. На участке ремонта двигателей и гидроизоляции работает Ф. Халимов, он же занимается тестированием насосов. Второй год парень работает на предприятии, также как и вышеназванный Н. Свита, но руководство их называет в числе лучших.

Александра ЛЯМКИНА



Единственный "оператор" связи

Первый телефон в Нижнесортымском появился в 1991 году. В настоящее время здесь обслуживается 1800 телефонов, из них 1200 производственных и 600 квартирных в 50 домах и 70 общежитиях.

Нижнесортымская служба связи организована 1 апреля 1999 года на базе управления связи и телекоммуникаций ОАО "Сургутнефтегаз" в тот период, когда добрая половина поселка уже была построена, и поэтому начала свою работу с преодоления проблем в вопросах телефонизации.

Являясь единственным в поселке "оператором" связи, как отметил начальник участка связи ОАО "СНГ" И. Ахметов, коллеги службы приходится заниматься не только ведомственной связью, но и телефонизацией квартир, что, в свою очередь, несет дополнительную нагрузку. Сегодня необходимо расширить АТС и проложить дополнительные линии связи, чтобы выполнить все заявки на установку телефонов в домах и общежитиях. Расширение станции на 2000 номеров ожидается в 2003 году.

В нынешнем году завершена реконструкция кабельной сети поселка, что позволило дать дополнительно по 10 номеров на каждое общежитие. К тому же сегодня связисты добились того, чтобы на этапе проектирования закладывались технические условия по 100-процентной телефонизации жителей строящихся домов, а в состав комиссии по приемке домов в эксплуатацию был включен представитель службы связи.

В свое время, при создании

службы связи, была проведена замена автоматической станции АТС 100/2000 на цифровую ЭАТС "S-12" фирмы "Алкател" и цифровую ЭАТС "MD-110" фирмы "Эриксон", введена система многостанционного радиодоступа А 9800 фирмы "Алкател", что позволяет качественно решать задачи по телефонизации удаленных месторождений. А способствовал этому переход в системе телемеханики на более современные и надежные радиостанции фирмы "Моторолла", а также расширение ведомственной, мобильной связи на базе оборудования "Акционет".

Работа у связистов очень напряженная и, похоже, с ожидаемым вводом новых месторождений заработает. Но коллектива Нижнесортымской службы связи никакие проблемы не пугают. Здесь трудятся очень грамотные и опытные специалисты С. Головко, Ф. Галихардов, В. Зубенко, В. Лахов, электромеханик Е. Козырев, работающий на предприятии третий год и электромонтеры В. Сивов и И. Клыгина, проработавшие по 20-30 лет в системе связи, В. Виноградов. Кстати, В. Сивов нынче принял участие в смотре-конкурсе "Лучший по профессии", посвященном Дню нефтяника и стал победителем среди 14 электромонтеров ЛКХ.

Александра ЛЯМКИНА



Сказочница баба Маша

Смолоду баба Мания жила светло и весело. В своей родной деревне в Казахстане слыла первою красавицей. Ее звонкий голос был слышен на всю округу. Уж так она любила песни заводить...

Три раза выходила замуж, родила и воспитала трех дочерей. Нельзя сказать, что жизнь ее прошла без сучка и задоринки, бывало всякое. Более десяти лет работала она санитаркой в инфекционном отделении, а потом свыше двадцати - няней в детском саду. Вот, наверное, еще с тех лет и осталась у нее привычка сказки детям рассказывать.

"Воспитатели-то, как правило, - рассказывает баба Маша, - у них забот по горло. Бегут и просят: "Тетя Маша, займись ребятишком, порассказывай им сказки". А куда было деваться? Свою работу откладывала на потом, садилась на стульчик и рассказывала. Детки вокруг меня располагаются: кто на корточки присядет, а кто прямо на

пол, на коврик, кто кулаком подбородок подопрет и все так внимательно слушают, не шелохнутся. Не поверите, часами могли просиживать. Дети-то раньше другие были. Воспитатели закончат все свои неотложные дела и тоже к нам присоединяются. Тут уж я говорю: "Все, детки, хватит". А они хором: "Еще, еще!". А воспитатели благодарят, что выручила".

Сказки у бабы Мани всегда были разные, как она сама признается, часто подсочиненные на ходу. Как, например: сестрица Аленушка и братец Иванушка вырастали и становились похожими на соседку Дуню и ее младшего брата Коляшу, а козлик, только уж настоящий, у них жил в пригоне и называли его Яшкой, и никто не вспоминал о его тяжелом "детстве"...

Сейчас Мария Григорьевна Тютинькова живет в Нижнесортымском у дочери. Разменяла уже восемьдесят лет и сказки рассказывает все реже. Но все равно

«Туристская сюита»

или

праздник «Дымком»

С января нынешнего года в Нижнесортымской школе работает туристический кружок. Ведет его преподаватель физкультуры Людмила Вячеславовна Сивова.

15-16 сентября юные туристы приняли участие в туристическом слете "Туристская сюита", который проходил в поселке Федоровский. В числе 11 команд района ребятам предстояло состязаться не в одном конкурсе. Сегодняшние одиннадцатиклассники Василий Акулов - капитан команды, Валерия Шилина, Роман Алтутин, Евгений Рогачев и Ирина Ахметалиева вступили, можно сказать, в неравную борьбу.

Сложным оказался этап преодоления полосы препятствий со связками и карабинами, так как на занятиях кружка они еще не успели его освоить, однако все же справились и неплохо. В первый день нужно было пройти указанный участок трассы, разобрать, а затем собрать палатки, уложить рюкзак и пробежать по пересеченной местности. Но и здесь ребята справились. Серьезные сложности начались при переходе по двум, а затем по одному бревну, где ребята подстерегала неудача. По оценке наблюдателей заняли четвертое место, но набраные штрафные очки "отодвинули" нижнесортымцев на 10 место. Это обстоятельство, конечно, расстроило, но азарт не убавило.

На второй день они отыгрались по некоторым позициям, заняв шестое место по прохождению поляны туриста, третье - по оформлению стенгазет, которую выпустили на месте, использовав домашние заготовки рассказов, баек и анекдотов.

А вот туристское блюдо "Дымок" оказалось самым лучшим. Члены комиссии тщетно пытались угадать составляющие этого блюда, пока ребята не признались сами: "Все очень просто: картофель, капуста, лук, морковь, и чуточку грибов". Здесь учитывалось и то, как оно было подано: на большом капустном листе, украшенное морковью, ягодами и майонезом.

В общем, если бы не 10 места в конкурсе туристской песни (просто слова не успели выучить), то результат бы был отличным. Но, как считают члены комиссии и руководитель кружка, общий результат - 7 место из 11 - хороший результат для ребят, впервые участвующих в подобном слете. Зато теперь юные туристы знают требования, а, главное, свои ошибки и недочеты.

Александра ЛЯМКИНА



иногда ее четырехлетний правнук Алеши, теребя за подол платья, просит: "Расскажи, бабушка, свою сказку". И она рассказывает. А недавно летом, ко дню ее рождения, он самостоятельно нарывал огромный букет ромашек в лесу и сказал: "Смотри, я целый мешок цветов тебе нарыв". И счастлива баба Маня тому, что внуки и правнуки любят ее сказки и о ней не забывают.

Александра ЛЯМКИНА

Искусство жить вместе

Каждый из родителей, несомненно, хочет, чтобы его ребенок был предметом гордости перед родственниками, знакомыми и незнакомыми людьми. Кто из нас не стоял в детстве на стульчике перед гостями и не декламировал стихи? Или не играл на пианино выученные этюды под восхищенные взгляды родственников. Кому из нас не ставили в пример Софью Ковалевскую, Рихтера, Репина, известного телеведущего или, на худой конец, соседа-бизнесмена.

Но дети вырастают и часто не могут найти самих себя под толстым слоем родительских ожиданий. Чувствуя себя неудачниками, которые не смогли оправдать родительских ожиданий, повзрослевшие дети не могут доказать свою человеческую ценность ни родителям, ни себе.

Эт значит, что Вы попали в «эмоциональное рабство» родителям... То же может быть и в отношениях с любимым, другом и т.д.

Что же делать? Жить так порой очень тяжело

Есть три варианта:

1) продолжать быть «рабом», стараться что-то доказать «хозяевам». Те люди, которые могут выдержать такой террор, могут много добиться в жизни - это мощная мотивация - стараться кому-то что-то доказать. Есть такое выражение «За каждым великим человеком стоит великая мать» (что-то типа варианта Гарри Каспарова и т.д.). Но счастливы ли эти люди (а

не их родители)?.. И нужно ли это Вам - положить жизнь на доказательство Вашей качественной генетики...

2) восстать - в любой форме (лучше не саморазрушительной), показать, что Вас не устраивает такое положение вещей, заявить, что либо они Вас любят такой, какая Вы есть и прекращают моральный террор, либо... (возможны варианты, но обычно хватает детального рассмотрения их собственных достижений в сравнении с Биллом Гейтсом, которого выгнали с третьего курса института...

3) сменить «хозяина» - не в смысле, чтобы кто-то другой также издавался над Вами, а в смысле эмоциональной привязанности - поверьте: по-настоящему полюбив кого-либо, Вы просто перестанете волновать мнение Ваших родителей (во всяком случае, будет волновать не больше, чем их ЛИЧНОЕ мнение и только). Пока же Вы считаете, что они правы, Вы ничего не добились и Вас из-за этого не любят. А уж Ваш любимый должен будет повышать Вашу самооценку и, разумеется, любить Вас не за «диплом и карьеру»...

Но всё же, не оправдать чьих-то надежд - не самое страшное в жизни. Важнее жить в согласии с собственным мироощущением и относиться с пониманием к слабостям других людей.

Примите мир таким какой он есть и себя в этом мире.

Наталья Миловидова

Вкусности

Начните готовить вкусно, начните делать это с удовольствием, начните жить красиво и осмысленно.

Вот, например, простая картошка!

Да из неё столько можно всякого наготовить!

Итак.

Картофель, фаршированный грибами

Продукты:

10-12 картофелин, 70-100 г сущих грибов, 1 головка репчатого лука, 4 ст. ложки сливочного масла, 2 сырных желтка, 2 ст. ложки молока, 3-4 ст. ложки молотых сухарей, зелень петрушки, соль по вкусу.

Рецепт:

Сущие грибы отварить, нацинковать и пожарить в сливочном масле (1 ст. ложка) вместе с луком, нарезанным соломкой. Картофелины в мундире, желательно одинаковой формы и величины, сварить в подсоленной воде до полуготовности, затем очистить от кожуры, срезать верхушки и осторожно ложкой вынуть середину. Вынутую мякоть протереть через сито, добавить яйца и масло, посолить, перемешать, добавляя понемногу горячее молоко. Полученную массу смешать с поджаренными грибами и луком, добавить немного мелко нарезанной зелени петрушки, соль, если нужно, и все перемешать. Картофелины наполнить подготовленной начинкой, закрыть срезанной верхушкой и уложить на смазанную маслом сковороду (или в сотейник), посыпать сухарями, сбрзнуть маслом и, поместив в сильно разогретую духовку, запечь до готовности. Для фарширования картофеля кроме грибов можно использовать мясо вареное, ветчину, колбасы, сыр, яйца.

Картофель, запеченный в фольге

Рецепт:

Картофелины одинаковой формы и величины очистить, вымыть и обсушить. Каждую картофелину с кусочком сливочного масла герметически завернуть в двойной слой пищевой фольги, положить на решетку. Запечь в сильно разогретой духовке в течение примерно 30 мин.

Картофельные клецки

Продукты:

3 стакана картофельного пюре, 100 г масла, 2-3 яйца, соль по вкусу, натертый мускатный орех на кончике ножа (по желанию), 3/4 стакана муки.

Рецепт:

Очищенный картофель сварить в подсоленной воде, слить воду и растолочь, чтобы не было комочек. В отмеренное пюре положить масло, яйца, соль, муку, хорошо размешать. Тесто не должно быть слишком густым. Чайной ложкой, окунавшейся в холодную воду, брато по 1/2 ложечки картофельного теста и опускать в кипящий бульон или подсоленную кипящую воду. Клещи вскипятить на слабом огне под крышкой, чтобы увеличились в объеме, но не разварились. Варить примерно 10 мин. Когда всплынут наверх, переложить осторожно шумовкой на блюдо, облить маслом и подавать. По желанию можно поджарить в масле мелко нарезанный лук или натертую на терке черствую белую булку до поддумывания, положить это поверх клещек. Сваренные картофельные клещи можно обжарить, сложить в невысокую кастрюлю рядами, пересыпая тертым сыром, поставить в горячую духовку на несколько минут, чтобы сыр расплавился. Подавать со сметаной.

Картофельные лежни (украинская кухня)

Продукты:

6 картофелин, 4 яйца, 500 г репчатого лука, 100 г свиного сала, 1,5 стакана квашеной капусты.

Рецепт:

Из вареного картофеля приготовить пюре, вбить в него яйца, тщательно перемешать. Лук измельчить и обжарить на сале. Шинкованную квашеную капусту потушить и в конце тушения заправить обжаренным луком. Картофельную массу выложить на доску, обсыпанную мукою, разровнять и положить на нее фарш из капусты с луком, закрыть его другой частью картофельной массы. Переложить на противень, смазанный салом, и запечь в духовке при умеренной температуре. Подавать порционными кусками со сметаной.

Картофельные пампушки

Продукты:

1 кг картофеля, 2 сырных яйца, 2 ст. ложки сметаны, 3 ст. ложки муки, соль по вкусу, жир или растительное масло для обжаривания (примерно 200 г).

Рецепт:

Вымытый картофель в мундире отварить в подсоленной воде, очистить, растолочь, чтобы не было комочек, или протереть через сито. В полученную массу ввести яйца, сметану, муку, соль по вкусу, размешать до образования негустого теста. В невысокую толстостенную кастрюлю (сотейник) положить жир или масло и на умеренном огне прокалить его. Столовой ложкой, окунавшейся в горячий жир, брать картофельное тесто и опускать в прокаленное масло. Держать примерно 1 мин на одной стороне, перевернуть, чтобы обе стороны пампушек хорошо зарумянились. Вынуть шумовкой и подавать горячими.

Картофель с помидорами

Продукты:

1 кг картофеля, 50 г свиного сала, 2 помидора, 1-2 лавровых листа, соль и перец по вкусу.

Рецепт:

Нарезать ломтиками очищенный картофель и вместе с пластиками помидоров обжарить на сковороде в свином сале. Переложить в кастрюльку, добавить лавровый лист, соль, перец, залить горячей водой и тушить на довольно сильном огне до готовности. Подавать со свежим огурцом.

Картофель протертый со сметаной

Продукты:

1 кг картофеля, 1 чашка сметаны, 1 ст. ложка масла, 40-50 г сыра, зелень петрушки, укропа.

Рецепт:

Сваренный в подсоленной воде или на пару горячий картофель растолочь вместе со сметаной, чтобы не было комочек, или протереть через сито. В кастрюлю с распущенными маслом выложить пюре, размешать и поставить на слабый огонь (или в нагретую духовку), периодически перемешивая до образования пышной массы, которую нужно поддерживать горячей до подачи. Подавать, посыпав тертым сыром и измельченной зеленью.

Картофель, запеченный со сметаной

Продукты:

600-800 г картофеля, 1 небольшая головка репчатого лука, 1 1/2 ст. ложки масла, 1 1/2 стакана сметаны, 2-3 желтка, 2 ст. ложки нарезанного сыра, немного молотых сухарей, соль по вкусу.

Рецепт:

Очищенный картофель сварить в подсоленной воде. Мелко нарезанный лук поджарить в масле, смешать с отварным картофелем, переложить на сковороду, смазанную маслом. Желтки растереть и смешать со сметаной и этой смесью облить картофель, сверху посыпать тертым сыром и сухарями, побрызгать маслом и запечь в горячей духовке до поддумывания.

Ну, на первое время хватит. Если у вас есть дополнения - пишите.

Делитесь опытом и знаниями. Мы опубликуем.

анекдот

В последнее время стало так трудно воровать, что кажется, будто эти деньги мы заработали...

Спит девушка, и снится ей сон, что за ней по лесу гонится мужик, а она от него убегает. Бежит, бежит - устала, останавливается и спрашивает:

- Мужчина, ну отстаньте от меня! Что вам от меня надо?

- Откуда я знаю - что мне от вас надо?! Это же ваш сон, вы и разбираетесь!

- Батюшка, алкоголь - враг здоровью?

- Враг.

- А почему вы его потребляете?

- А как сказано в писании: «Возлюби врага своего».

- Кто на свете всех милее, всех румяней и белее?

- Сало.

Молодая хозяйка звонит по телефону:

- Мамочка! Ты слышишь, как шипят котлеты? Как ты думаешь, долго их еще нужно жарить?

- Бабушка, - спрашивает внучек, - зачем ты читаешь Библию?

- Готовлюсь к последнему экзамену, мальчик.

- Что потеряла Россия с развалом СССР?

- Эстонское гостеприимство, таджикский кинематограф, молдавский научный потенциал.

Это не любовь зла... Это козлов очень много....

Невозможно представить себе насколько короток месяц, пока не начнешь пلاتить алименты.

Какой то иностранец потерял кошелек с тысячу долларов.

Такого экономического подъема Белоруссия не испытывала уже лет 10.

- Почему менты и военные наклоняют голову, когда думают?

- Чтобы обе клетки мозга сместились в одно место и соприкоснулись.

Во время судебного процесса адвокат обращается к свидетелю:

- Это правда, что вы получили крупную сумму денег за оказание противодействия следствию?

Свидетель молчит. Адвокат повторяет свой вопрос - молчание, повторяет в третий раз - снова молчание. Судья:

- Свидетель, почему вы не отвечаете на вопрос?

- Ой, извините, господин судья, я думал, это он к вам обращается.

- Табличка на дверях синагоги: «Войти сюда с непокрытой головой такой же грех как прелюбодеяние!»

Внизу подписано карандашом: «Пробовал и то и другое. Разница - колоссальная!»

Двое играют в морской бой - а 5.

- ранил.

- а 5.

- да ранил же.

- а 5.

- ты что, садист?

- У меня к тебе две новости: одна хорошая, а другая плохая. С какой начинать?

- Начинай с хорошей!

- К нам идут две девочки!

- О-о-о! А какая плохая?

- Да они обе плохие!

Елена ПЛЕСЕЦКАЯ



